

# నూతన చట్టాలపై నేడు సెమినార్

ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం : నూతన చట్టాలు సమాజం పై ప్రభావం అనే అంశం పై ఆదివారం ఉదయం 10 గంటలకు స్థానిక గిరిప్రసాద్ భవన్ లో సెమినార్ నిర్వహించనున్నట్లు సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి పోటు ప్రసాద్ నేడొక ప్రకటనలో తెలిపారు. బిజెపి తీసుకు వచ్చిన మూడు నూతన న్యాయ చట్టాలు ప్రజలకు ఇబ్బందికరంగా మారడంతో పాటు స్వేచ్ఛను హరించేవిధంగా ఉన్నాయని ఆయన తెలిపారు. ఈ చట్టాలపై అవగాహన కలిగించేందుకు సెమినార్ నిర్వహిస్తున్నామని ఈ సెమినార్ కు ముఖ్య వక్తగా సీనియర్ న్యాయవాది గంటా విద్యాసాగర్ రెడ్డి హాజరు కానున్నారని ప్రసాద్ తెలిపారు. సిపిఐ జాతీయ సమితి సభ్యులు బాగం హేమంతరావు తదితరులు పాల్గొంటారని ప్రసాద్ తెలిపారు.



# ప్రజాపక్షం

PRAJAPAKSHAM

స్తంభాబ్ది

భద్రాబ్ది

ఆదివారం | 14 | జూలై | 2024

పేజీలు 6

# విద్యారంగంలో దెబ్బతిన్న సమతుల్యత

డాక్టర్, ఇంజనీరింగ్ చదువుల వైపు పరుగులు

- వెలవెలబోతున్న డిగ్రీ కళాశాలలు  
- ఇతర విద్యా కోర్సులకు ఆదరణ కరువు



ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం : ప్రకృతి సమతుల్యత మాదిరే విద్యా రంగంలోను సమతుల్యత అవసరం. కానీ విద్యార్థుల కంటే విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల ఆలోచనలో వచ్చిన మార్పు విద్యారంగ సమతుల్యతను దెబ్బతిస్తుంది. చదువంటే కేవలం సాంకేతిక విద్యను అభ్యసించడమేనన్న ఒక భావన తల్లిదండ్రుల్లో బలంగా

నాటుకుపోయింది. గత పదేళ్ల నుంచి తమ కొడుకు ఇంజనీర్ కావాలి లేదంటే డాక్టర్ కావాలి అనే ఆలోచన తప్ప మరోవిధంగా ఆలోచించడం లేదు. బాల్యపు గుర్తులు పోక ముందే వివిధ పేర్లతో వెలిసిన విద్యాలయాల్లో పెట్టి ఐఐటి, నీట్, ఇలా రకరకాల కోర్సులతో వాళ్ల మెదళ్లను తొలి చేస్తున్నారు. గతంలో ఆరు నెలలు

క్లులను ప్రాథమిక విద్యతో ప్రారంభమై బోధన సాగేది. తెలుగు, ఇంగ్లీష్, హిందీ, గణితం, సామాన్య శాస్త్రం, సాంఘిక శాస్త్రం బోధించే వారు. పది తర్వాత విద్యార్థి ఎంచుకునే గ్రూపులను బట్టి విద్యా బోధన ఉండేది. ఇంగ్లీష్ను తప్పనిసరి చేస్తూ రెండవ

మిగతా 2లో..

# ఖమ్మం కీర్తి పెరిగేలా అభివృద్ధి



ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం : ఖమ్మం కీర్తి ప్రతిష్ఠలు ఇనుమడించేలా మరింతగా నగర సమగ్రాభివృద్ధి జరగాలని వ్యవసాయ, మార్కెటింగ్, సహకార శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు తెలిపారు. ఖమ్మం నగరం అందంగా, పరిశుభ్రంగా, ఆదర్శంగా ఉండాలని ఆయన కోరారు. శనివారం నగర పాలక సంస్థ సభ్యులు, అధికారులతో మంత్రి సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ విద్యా, వైద్యం, మౌలిక వసతులతో పాటు ప్రశాంతత నెలకొనేవిధంగా ప్రజలకు భరోసా ఇవ్వాలని ఆయన అధికారులను ఆదేశించారు. నగరానికి భూ గర్భ,

- త్వరలో ఖమ్మం అభివృద్ధిపై ముఖ్యమంత్రితో చర్చ
- పారిశుధ్య పనులపై దృష్టి సారించండి
- కార్పొరేషన్ సమీక్షలో మంత్రి తుమ్మల

మురుగు కాలువల వ్యవస్థను సాధిస్తామని, మంచినీరు, రోడ్లు, ఇతర మౌలిక వసతుల కల్పనకు ప్రాధాన్యతనిస్తామని ఆయన తెలిపారు. ఖమ్మంలో చాలా కాలంగా ఇండ్లు

మిగతా 2లో..

రీల్స్ చూస్తూ స్టాఫ్ నర్స్ నిర్లక్ష్యం..

# పురిటి విడ్డ బలి

- తల్లాడ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలో పృథుల విదారక ఘటన
- ఆలస్యంగా వెలుగులోకి..
- ఆందోళన చేసిన కుటుంబ సభ్యులు



ప్రజాపక్షం/ తల్లాడ : ఓ తల్లి నవ మాసాలూ తన గర్భంలో పెంచుకున్న పసి బాలుడు వైద్య సిబ్బంది నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించడంతో నరైన సమయంలో వైద్యం అందక బలయ్యాడు. పురిటి నొప్పులతో ఆస్పత్రికి చేరిన గర్భిణికి డెలివరీ చేయాల్సిన వైద్యుడు, సిబ్బంది చేతులెత్తేయడంతో అభం శుభం తెలియని ముక్కు పచ్చలారని బాలుడు ఉమ్మనీరు

మిగతా 2లో..



# నేడు పాలేరులో మంత్రి పొంగులేటి పర్యటన

ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం : రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహ నిర్మాణ, సమాచార శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి ఆదివారం పాలేరు నియోజకవర్గంలో పర్యటించనున్నారు. ఈ మేరకు పొంగులేటి క్యాంపు కార్యాలయ ఇంచార్జి తుంబూరు దయాకర్ రెడ్డి ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. ఆదివారం మధ్యాహ్నం కూసుమంచి క్యాంపు కార్యాలయంలో ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి చెక్కులను పంపిణీ చేస్తారని



మధ్యాహ్నం 3.30 గంటలకు ఖమ్మం రూరల్ మండలం కొండాపురంలో సీసీ రోడ్ల నిర్మాణానికి సాయంత్రం 4.30 గంటలకు ఆరెంపులలో బిటి రోడ్డు అభివృద్ధి పనులకు శంకు స్థాపన చేస్తారని ఆయన తెలిపారు. రూరల్ మండల పరిధిలోని గూడూరుపాడు లో హెల్త్ సబ్ సెంటర్ ను ప్రారంభిస్తారని ఆయన తెలిపారు. తనగంపాడులో సీసీ రోడ్ల నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన చేస్తారని దయాకర్ రెడ్డి తెలిపారు.

# బేబీమూన్ లో వంటకాల వేడుక



ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం : బేబీమూన్ యంగ్ విస్ట్ 2024 పేరుతో శనివారం బేబీమూన్ విద్యాలయంలో వంటల వేడుక నిర్వహించారు. నర్సరీ, ఎలెకెజి, యుకెజి, మొదటి తరగతి విభాగంలో పలు రకాల ఉత్తర, దక్షిణ భారతీయ వంటకాలను తయారు చేశారు. చెఫ్ డ్రెస్సింగ్ గెటో స్టాల్ ఏర్పాటు చేసి ఈ వంటకాల వేడుకను నిర్వహించారు. పాఠశాల కరస్పాండెంట్ కేసా వీరన్న ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ మన



ఆరోగ్యం మన ఆహార అలవాట్ల పై ఆధారపడి ఉంటుందన్నారు. ఆరోగ్యవంతులే ధనవంతులవుతారని ఆరోగ్యం కోసం పలు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాల్సిన అవసరం ఉందని వీరన్న తెలిపారు. మన లక్ష్యాన్ని చేరుకోవాలంటే ఆరోగ్యం సహకరించాలని ఆయన తెలిపారు. మానవ జీవన శైలిలో పలు మార్పులు చోటు చేసుకుంటున్నాయని నేటి తరం సాంప్రదాయ వంటలకు దూరమవుతుందని రాను రాను ఫాస్ట్ ఫుడ్ కల్చర్ పెరుగుతుందన్నారు. ఇది అత్యంత ప్రమాదకరమని వీరన్న హెచ్చరించారు. స్థానిక పరిస్థితులకు తగిన విధంగా జీవన శైలిని అలవర్చుకుని ఆరోగ్యంతో కూడిన ఆహారాన్ని భుజించాలన్నారు. నేటి తరం ఆరోగ్యంగా ఉన్నప్పుడే మంచి సమాజం నిర్మితమవుతుందని తెలిపారు.

# నూతన దర్గా వద్ద హోమగుండం ఏర్పాటు

ప్రజాపక్షం/ తల్లాడ : తల్లాడలోని పాత తహశీల్దార్ కార్యాలయం సమీపంలో నూతన దర్గాను నిర్మించిన విషయం తెలిసింది. మొహరం పర్వ దినం సందర్భంగా పీఠ సావిడి వద్ద ముస్లిం సోదరులు వివిధ కార్యక్రమాలు గత కొన్ని రోజులు నుండి నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా దర్గాకు ఎదురుగా హోమగుండం నిర్మాణం చేశారు. నిత్యం వర్షం వస్తున్నప్పటికీ ఆ హోమగుండం మాత్రం వెలుగుతూనే ఉంటుంది. దీనినే ముస్లిం సోదరులు విశ్వాసంగా భావింపి ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తారు. గత ఐదు రోజులు నుండి పీఠ సావిడి వద్ద వేడుకలు జరుగుతున్నాయి. ఈ నెల 18వ తేదీన వైభవంగా కార్యక్రమాలు జరుగుతాయని, ఆలయ కమిటీ సభ్యులు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముస్లిం సోదరులందరూ హాజరై విజయవంతం చేయాలని వారు కోరారు.



# వైద్య శిబిరాలను సద్వినియోగం చేసుకోండి



ప్రజాపక్షం/కరకగూడెం: వైద్య శిబిరాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కరకగూడెం మండలం ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం వైద్యులు డాక్టర్ కారం మధు గ్రామస్థలను కోరారు. మండల పరిధిలోని గాంధీనగర్ గ్రామంలో శనివారం ఆయన సిబ్బందితో కలిసి ఆరోగ్య శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ శిబిరంలో ప్రజలకు సంబంధించిన వ్యాధులకు ట్రిప్లింట్ చేశారు. ఈ సందర్భంగా వైద్యులు మాట్లాడుతూ సీజనల్ వ్యాధులైన మలేరియా, డెంగ్యూ జబ్బులను నివారించుటకై ప్రజలంతా తమ బాధ్యతగా చైతన్యవంతంతో తమ ఇంట్లోని గోళాలు, డ్రమ్ములు,



ప్లాస్టిక్ డబ్బాలలోని నీటిలో తోక పురుగులు (దోమల లార్వా లు) లేకుండా క్లీన్ చేసుకోవాలని సూచించారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామ మంతలా డ్రైడ్ యాక్టివిటీస్ (ఆంటీ లార్వల్ ఆపరేషన్) ఫీవర్ నర్స్ కండక్ట్ చేశారు. ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం సిబ్బంది అంతా వర్షం సైతం లెక్కచేయకుండా కాలినడకన రెండు కిలోమీటర్లు బైక్స్ కూడా వెళ్ళలేనటువంటి మట్టి రోడ్డులో నడుస్తూ గ్రామానికి చేరుకొని వైద్య శిబిరం ఏర్పాటు చేయడం పట్ల గ్రామస్థులు వారిని అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో హెల్త్ అసిస్టెంట్ కృష్ణ, నరసింహ, ఏఎన్ఎం విజయలక్ష్మి, ఆశ కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పల్లెయాత్రను విజయవంతం చేయండి

ప్రజాపక్షం/మణుగూరు: మణుగూరు మండలంలో విండ్లుగా పేరుకుపోయిన ప్రజా సమస్యలపై, జూలై 15 సోమవారం నుండి పల్లె పాదయాత్ర చేస్తున్నానని మణుగూరుకు చెందిన ప్రముఖ సామాజిక కార్యకర్త కర్పూ రవి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. మణుగూరును మున్నిపాలిటీ చేసి, వేల మంది ప్రజలకు ఉపాధి హామీ పని లేకుండా చేసారని, మాజీ ఎమ్మెల్యే రేగా కాంతారావు, ప్రస్తుత ఎమ్మెల్యే పాయం వెంకటేశ్వర్లు వారి స్వార్థ రాజకీయం చేశారే తప్ప పేద ప్రజలకు ఒరిగిందేమీ లేదన్నారు. జూలై 15 సోమవారం నుండి ప్రజల సమస్యలు తెలుసుకునేందుకు తాను పల్లె యాత్ర చేపడుతున్నానని,

ఉచిత విద్య, ఉచిత వైద్యం, నిరుద్యోగ యువతి యువకులు ఉపాధి కల్పించేందుకు, రైతులకు గిట్టుబాటు ధర, సింగరేణి కార్మికుల హక్కుల సాధన వంటి ప్రధాన అంశాలే ఎజెండాగా తన పల్లె యాత్ర సాగుతుందన్నారు. తోగ్గుడెం, ముత్యాలమ్మ నగర్, గుట్ట మల్లారం, లంక మల్లారం, కూనవరం, కట్టు మల్లారం, విప్పల సింగారం, సమితి సింగారం, తీర్థాపురం, రామానుజవరం, బుగ్గ, పగిడేరు, సాంబాయిగూడం, దమ్మక్కపేట పంచాయతీల్లో పల్లె యాత్ర, అక్కడే పల్లె నిద్ర ఉంటుందని యాత్రను ప్రజలు విజయవంతం చేయాలని ఆయన కోరారు.

# ఆ వార్తలు నిజం కాదు

## -బిఆర్ఎస్ లోనే కొనసాగుతా : ఎంపి వద్దిరాజు

ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం : బిఆర్ఎస్ ఎంపిలు బిజెపిలో చేరుతున్నట్లు వస్తున్న వార్తలను బిఆర్ఎస్ పార్లమెంటరీ పార్టీ ఉప నాయకులు వద్దిరాజు రవిచంద్ర తీవ్రంగా ఖండించారు. బిజెపిలో చేరుతున్నామని బిఆర్ఎస్ పార్లమెంటరీ పార్టీ బిజెపిలో విలీనమవుతుందని కొన్ని పత్రికలు కావాలని అభూత కల్పనలు సృష్టిస్తున్నాయని రవిచంద్ర తెలిపారు. బిఆర్ఎస్ ను బలహీనపరిచేందుకు వాస్తవ విరుద్ధ కథనాలను ప్రచారం చేస్తున్నారని ఆయన తెలిపారు. కేసిఆర్ నాయకత్వంలోనే తాము పని చేస్తామని రవిచంద్ర స్పష్టం చేశారు.



# విష తుల్య చెట్లను తొలగించండి

ప్రజాపక్షం/కల్లూరు: విషతుల్య చెట్లను తొలగించాలని కల్లూరు మండల పరిధిలోని ప్రజలు అధికారులను కోరుతున్నారు. మండలంలో వైకుంఠధామం, పల్లె ప్రకృతి వనం, అంతర్గత రోడ్ల , ఇరువైపులా ఉన్న చెరువు కట్టలపై ఉన్న కొనే కార్పస్ మొక్కలు వలన వచ్చే గాలి ఆరోగ్య నికి హానికరం చేస్తాయని శాస్త్రజ్ఞులు తెలపడంతో ఆ మొక్కలను తొలగించాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. దీంతో కల్లూరు పట్టణం మరియు పరిసర గ్రామాలలో ఉన్న ఈ మొక్కలను తొలగించాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు. గతంలో అవి అందంగా ఆహ్లాదకరంగా ఉండటంతో, ఆ మొక్కల వలన స్వస్థం వస్తుందని తెలియక రాష్ట్రవ్యాప్తంగా గ్రామాలలో వేశారు. వాటిని ప్రస్తుతం నిషేధించడం వలన వాటిని తొలగించాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.



# కళకళలాడుతున్న ఆరుతడి పంటలు



ప్రజాపక్షం/కల్లూరు: కల్లూరు మండల పరిధిలోని పలు గ్రామాలలో ఖరీఫ్ సీజన్లో వేసిన ఆరుతడి పంటలు ముతుపవనాలు రావడంతో మెట్ల పంటలు కళకళలాడుతున్నాయి. కల్లూరు మండలంలో పత్తి 2000 ఎకరాలు, పెసర 150 ఎకరాలు, మొక్కజొన్న 15 ఎకరాలలో ప్రస్తుతం కొనసాగిస్తున్నట్లు వ్యవసాయ శాఖ మండల అధికారి రూప తెలిపారు. అడపా దడపా వస్తున్న వర్షాలకు మెట్లపైద్దల కళకళలాడుతున్నవి. కల్లూరు మండల పరిధిలోని చిన్న కొరుకొండి, పెద్ద కొరుకొండి, మద్దపాడు , పోచవరం, వెంకటాపురం, ముచ్చవ రం, బిత్తుల పల్లి, లక్ష్మీపురం , పేరువంచ, కల్లూరు, చంద్రు పల్లె, రఘునాథ గూడెం తదితర గ్రామాలలో పంటలు ఆశాజనకంగా పెరుగుతున్నాయి. ఒక్కో ఎకరాకు సుమారుగా మెట్ల పంటలు 50 వేల పెట్టుబడి ప్రణాళికతో రైతులు కొనసాగిస్తున్నట్లు రైతులు తెలుపుతున్నారు.

# నారాయణపురంలో పీఠ వేడుకలు

ప్రజాపక్షం/ తల్లాడ : మొహరం పర్వదినం సందర్భంగా తల్లాడ మండలంలోని నారాయణపురం గ్రామంలో ముస్లిం సోదరులు పీఠ సావిడి వద్ద శనివారం వేడుకలు నిర్వహించారు. షేక్ కమాల్ ఆధ్వర్యంలో వేడుకలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా ముస్లిం సోదరులు డప్పు వాయిద్యాలు, నృత్యాలు, కోలాటం, సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. అనంతరం పీఠను తల్లాడ పట్టణంలోని పురవీధుల్లో ఊరేగించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముస్లింలు షేక్.మహరాజ్, నాగులమీరా, నన్నే, బడే, చాంద్ పాషా, యాకూబ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# మండడపు రామారావుకు పరామర్శ

ప్రజాపక్షం/ మధిర : మధిర మండలం మల్లారం గ్రామంలో సిపిఐ గ్రామశాఖ కార్యదర్శి మండడపు రామారావు కిడ్నీ సమస్యతో అస్వస్థుడు గురై విశ్రాంతి తీసుకుంటున్న విషయం తెలిసింది. శనివారం స్వగ్రామంలోని తన ఇంటి వద్ద రామారావును సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి పోతు ప్రసాద్, సిపిఐ రాష్ట్ర సమితి సభ్యులు జమ్మల జితేందర్ రెడ్డి, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు తాటి వెంకటేశ్వరరావు, ఏనుగు వెంకటేశ్వరరావు, తోట రామాంజనేయులు పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా రామారావు ఆరోగ్య వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. త్వరగా కోలుకోవాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంఎన్ఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు మదుపల్లి లక్ష్మణ్, సిపిఐ మధిర మండల సహాయ కార్యదర్శి చావా మురళీకృష్ణ, ఎంఎస్ఎఫ్ జిల్లా నాయకులు సట్ల అశోక్, కర్నాటి కోటేశ్వరరావు, నరేంద్రస్వామి తదితరులు పాల్గొన్నారు.





